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簡介

本文檔回答了有關WAN壓縮的常見問題(FAQ)。本檔案包括壓縮概觀、在Cisco路由器中實作壓縮和
壓縮疑難排解一節。

壓縮概述

資料壓縮是如何工作的？

A.數據壓縮的工作原理是識別資料流中的模式。資料壓縮選擇更有效的方法來表示相同的資訊。  實
質上，對資料應用了一種演算法，以儘可能地消除冗餘。  壓縮方案的效率和效果由其壓縮比、未壓
縮資料大小與壓縮資料大小之比來衡量。  2:1的壓縮比（相對常見）意味著壓縮的資料大小是原始
資料的一半。

有許多不同的演算法可用於壓縮資料。  一些演算法旨在利用特定介質和其中發現的冗餘。然而，應
用於其他資料來源時，它們的工作效果並不好。例如，運動影象專家組(MPEG)標準旨在利用視訊
資料中一個幀與另一個幀之間相對較小的差異。它在運動影象的壓縮方面表現得很出色，但是對文
本壓縮效果不佳。

壓縮理論中最重要的思想之一是存在一個理論極限，稱為香農極限。此限制告訴您可以壓縮給定資
料來源的距離。  在此之後，無法可靠地恢復壓縮資料。  現代壓縮演算法與當今可用的快速處理器
相結合，使使用者可以接近香農極限。然而，他們永遠無法跨越它。

有關Shannon's Limit的詳細資訊，請參閱以下文檔：

香農定律●

非引數方法與Shannon超分辨極限●

軟體和硬體壓縮有什麼區別？  硬體壓縮是否比軟體壓縮提供更好的壓縮率？

A.硬體壓縮和軟體壓縮是指應用壓縮演算法的路由器站點。在軟體壓縮中，它作為軟體進程在主
CPU中實現。  在硬體壓縮中，壓縮計算被解除安裝到輔助硬體模組。這樣可免除中央CPU執行計
算密集型壓縮計算任務。

http://www.its.bldrdoc.gov/
http://www.kapitza.ras.ru/people/kosarev/chep_97/node2.html


如果您假設路由器具有可用的時鐘週期來執行壓縮計算（例如，CPU利用率仍低於100%），則硬
體壓縮或軟體壓縮的效率沒有任何差異。 所實現的壓縮比是所選擇的壓縮演算法和待壓縮資料中的
冗餘量的函式。這不是壓縮計算發生的地方。

問：第2層負載壓縮是什麼？

A.第2層負載壓縮涉及第2層WAN協定負載的壓縮，例如PPP、幀中繼、高級資料鏈路控制
(HDLC)、X.25和鏈路接入過程平衡(LAPB)。第2層報頭不受壓縮行為的影響。但是，負載的全部內
容（包括高層協定報頭）都將被壓縮。  它們按照資料壓縮如何工作？中所述進行壓縮，並使用一種
形式的「堆疊」演算法(基於行業標準Lemple Ziv演算法；請參閱美國國家標準協會(ANSI) (X3.241-
1994)文檔，或「預測器」演算法，後者是舊式配置中最常用的一種演算法。

問：什麼是TCP/IP報頭壓縮？

A. TCP/IP報頭壓縮可刪除TCP/IP連線報頭中的某些冗餘欄位。  標頭壓縮在鏈路的兩端保留原始標
頭的副本，刪除完全冗餘的欄位，並對剩餘欄位進行差分編碼，以便將40位元組的標頭壓縮為平均
5位元組。這使用圍繞TCP/IP報頭的常數結構設計的非常具體的演算法。  它不會以任何方式接觸
TCP封包的負載。  請參閱RFC 1144，壓縮低速序列連結的TCP/IP標頭 。

問：何時需要使用TCP/IP報頭壓縮而不是第2層負載壓縮？

A. TCP/IP報頭壓縮用於速度小於或等於32 k的慢速串列鏈路，並對效能產生顯著影響。它需要具有
小資料包大小的高度互動式流量。 在此類流量中，第3層和第4層報頭與負載的比率相對較高。因此
，如果收縮報頭，效能可能會提高。

第2層負載壓縮將選定的壓縮演算法應用於包括TCP/IP報頭的整個幀負載。  它設計用於速度為56
k至1.544 M的鏈路。  只要流量之前未被高層應用程式壓縮，它對所有型別的流量都非常有用。

問：是否可同時使用TCP/IP報頭壓縮和第2層負載壓縮？

答：不。您不會同時實施第2層負載壓縮和TCP/IP報頭壓縮，因為：

它是多餘和浪費的。●

通常，鏈路不啟動或不通過IP流量。●

僅使用第2層負載壓縮，而不是同時使用第2層負載壓縮和TCP/IP報頭壓縮。

在思科路由器中實施壓縮

問：為了進行壓縮，需要運行哪個軟體版本？

A.建議使用Cisco IOS®軟體版本11.3T或12.0（mainline、S或T）系列的最新版本，以確保硬體和軟
體相容性。  此外，思科強烈建議您在廣域網鏈路兩端運行相同版本的代碼，以確保相容性。

問：哪個硬體壓縮模組適合特定路由器？

A.此表顯示支援硬體壓縮的所有路由器和支援的模組：

路由器 硬體壓縮配接器

http://www.ansi.org
http://www.ietf.org/rfc/rfc1144.txt


7200和7500 SA-COMP/1=和SA-COMP/4=
3620和3640 NM-COMPR=
3660 AIM-COMPR4=
2600 AIM-COMPR2=

註：Cisco 7200 VXR系列路由器不支援SA-COMP/1=或SA-COMP/4=。  7200 VXR系列路由器沒
有硬體壓縮介面卡。

問：硬體支援哪些壓縮協定？

答：Cisco硬體壓縮介面卡僅支援PPP堆疊壓縮和幀中繼FRF.9堆疊壓縮。  所有壓縮介面卡都支援
這兩種協定。  有關FRF.9規範的詳細資訊，請參閱幀中繼論壇 (Frame Relay Forum Web站點)，然
後選擇Frame Relay選單下的Implementation Agreements。

什麼時候需要硬體壓縮模組？

答：由於流量模式和給定路由器的可能配置的不同，這個問題沒有簡單的答案。

壓縮對處理器來說非常密集，而且處理器利用率與您要壓縮的流量成正比。 如果問題路由器上已經
運行許多處理器密集型功能，則只有少數時鐘週期可用於壓縮。

壓縮還需要記憶體以儲存重建字典。因此，記憶體不足的路由器可能會出現問題。在集中星型配置
中，集線器通常需要壓縮模組，而輻條不需要。

回答此問題的唯一方法是建議您分階段實施壓縮，並監控處理器利用率。

什麼是分散式壓縮？

A.當要壓縮的介面位於多功能介面處理器2(VIP2)插槽中時，可以使用分散式壓縮。壓縮計算然後解
除安裝到VIP2處理器。

您如何在硬體中啟用壓縮？

A.路由器預設為將壓縮計算儘可能地解除安裝到CPU之外。整個硬體壓縮點是從路由器CPU移除負
載，並將其放在硬體模組上。如果有一個壓縮模組可用，則用於壓縮。  如果壓縮模組不可用，且有
問題的介面位於VIP2插槽中，則VIP2上的處理器用於壓縮計算。  如果該處理器不可用，則使用軟
體進行壓縮。  在compression命令末尾指定software、distributed或csa #可以強制路由器分別使用
主CPU、VIP2 CPU或硬體模組。

Q. SA-COMP/1=和SA-COMP/4有何區別=?

A.兩個壓縮服務介面卡的板載處理器相同。唯一的區別在於板載記憶體。  它們可以處理相同數量的
流量，包括資料量和每秒資料包數(pps)。

服務介面卡可處理高達60 Mbps的聚合雙向未壓縮頻寬，其中40,000 pps為雙向頻寬，30,000
pps為單向頻寬。根據經驗，一個服務介面卡可以運行八個壓縮E1。此假設採用2:1的壓縮比
；1.7:1或1.8:1更常見。

COMP/1具有768 KB記憶體，支援64個不同的「情景」。

http://www.ipmplsforum.org/


COMP/4有3 MB的記憶體，可支援256個不同的「情景」。

一個上下文基本上是一個雙向重建字典對，即一個點對點連結。  因此，每個幀中繼點對點子介面都
是一個上下文。(更具體地說，每個單獨的vc都有一個關聯上下文，因為思科壓縮以「每個資料鏈路
連線識別符號(DLCI)」為基礎。)

問：思科是否支援多鏈路PPP上的壓縮？

A.支持具有軟體壓縮的多鏈路PPP，其包括具有交織加壓縮的多鏈路PPP。

Cisco 7200和3600路由器上的Cisco IOS軟體版本12.0(7)T和12.0(7)支援帶硬體壓縮的多鏈路
PPP。但是，Cisco 7500路由器不支援多鏈路PPP和壓縮服務介面卡(CSA)。

問：如何監控鏈路上的壓縮？

A.發出show compression命令和show interface命令，以確定吞吐量、壓縮資料包數和壓縮比。

壓縮故障排除

在壓縮的實施中，常見的問題是什麼？

使用軟體第2層負載壓縮，思科僅支援先進先出(FIFO)隊列，因為資料包在呈現給介面隊列之
前被壓縮。加權公平隊列預設處於開啟狀態。若要將其關閉，您需要發出no fair-queue命令。

1.

使用硬體第2層負載壓縮，由於資料包在壓縮之前排隊，因此支援花式隊列，從而實現成功分
類。

2.

問：當您嘗試運行快速交換和壓縮時，資料包將被進程交換。為什麼？

A.運行軟體壓縮時，所有資料包無論如何都必須通過處理器，並且它們會被進程交換。  這就是壓縮
工作的方式。

問：輸入「show compress」時，您會收到沒有回應或錯誤的回應。  為什麼？

A. Show compress在早期版本的Cisco IOS軟體版本12.0程式碼中中斷。  升級至Cisco IOS軟體版
本12.0(7)（mainline、S或T）以進行修復(CSCdk15127(僅限註冊客戶))。這僅是表面問題。

問：在思科和遞增路由器之間啟用壓縮時，什麼會導致問題？

A.遞增框上的預設配置存在問題。請聯絡您的Lucent Technologies技術支援代表。

Q.運行幀中繼負載壓縮FRF.9堆疊時，某些更高級別的協定被壓縮，但其它協定則不
壓縮。  為什麼？

A.這是已知問題Cisco錯誤ID CSCdk39968(僅限註冊客戶)。解決方案是升級到Cisco IOS軟體版本
11.3(7)或更高版本的代碼。

問：啟用硬體壓縮後，show compress命令為什麼顯示軟體壓縮？

https://tools.cisco.com/bugsearch/bug/CSCdk15127
//tools.cisco.com/RPF/register/register.do
https://tools.cisco.com/bugsearch/bug/CSCdk39968
//tools.cisco.com/RPF/register/register.do


   

A.這種情況可能出於多種原因：

如果連結處於關閉狀態，請發出show compress指令，顯示其執行軟體壓縮。 當鏈路接通時
，顯示硬體壓縮。  命令會顯示此情況，因為必須通過PPP的CCP或幀中繼的FRF.9進程協商硬
體壓縮。 若要執行此交涉，不得關閉連結。

●

在使用某些舊版Cisco IOS軟體的PPP上運行硬體壓縮時，不要鍵入compress stac以發出命令
，必須鍵入ppp compress stac以發出命令。  這是舊版命令語法的遺留。

●

要在7500系列路由器中運行硬體壓縮，壓縮服務介面卡必須與要壓縮的介面位於同一個VIP2中
。 其他VIP2和介面處理器卡上的介面無法與壓縮服務介面卡通訊。

●

如果show compress表示您的壓縮比小於1，這表示什麼意思？什麼原因會引起這種
反應？

A.壓縮比小於1意味著壓縮演算法會增加資料的大小。它不會減小資料的大小。 這是由下列原因之
一導致的：

如果嘗試壓縮已經過更高層壓縮演算法的資料。壓縮演算法的設計假定存在要移除的冗餘，並
且演算法會相應地執行計算。如果資料已壓縮，冗餘已移除，並且如果對相同的資料應用另一
個壓縮演算法，則可能導致資料擴展。如果嘗試在第2層壓縮包含壓縮資料的大型資料包，則會
出現此結果。負載中唯一以前未壓縮的部分是TCP/IP報頭。 大型資料包（如FTP）可以擴展
，以便總壓縮比小於1。

●

CPU負擔過重可能導致壓縮率小於1。如果在沒有週期執行的路由器上運行軟體壓縮，以便執行
必要的計算，該過程將停止。此問題的症狀之一是壓縮率小於1。唯一的解決方案是從某些鏈路
中刪除壓縮，或安裝硬體壓縮模組。

●

相關資訊

Cisco IOS資料壓縮●

適用於Cisco 2600系列的資料壓縮AIM●

適用於Cisco 3660系列的資料壓縮AIM●

配置SA-COMP/1和SA-COMP/4資料壓縮服務介面卡●

技術支援與文件 - Cisco Systems●

//www.cisco.com/en/US/products/ps6587/products_white_paper09186a00800a85cd.shtml?referring_site=bodynav
//www.cisco.com/en/US/docs/ios/12_0t/12_0t1/feature/guide/caim_fm.html?referring_site=bodynav
//www.cisco.com/en/US/prod/collateral/routers/ps274/ps279/product_data_sheet09186a0080091b8a.html?referring_site=bodynav
//www.cisco.com/en/US/docs/interfaces_modules/service_adapters/install_upgrade/sa-cp1_cp2_data_compress_svc_adptr_install_config/3574conf.html?referring_site=bodynav
//www.cisco.com/cisco/web/support/index.html?referring_site=bodynav
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